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bb. 1. tanévnyitó: szeptember 3. az első tanítási nap: szeptember•»4.

msi/dg/bzs/rj 1979. augusztus 29.
if:

- a hagyományos országos ünnepélyes tanévnyitót szeptember 2-án, 
vasárnap délután Zalaegerszegen, a csányi László közgazdasági 
szakközépiskolában tartják? garamvölgyi károly oktatási mi­
niszter helyettes mond tanévnyitó beszédet, s ezzel megkezdő­
dik az 1979-80-as iskolai év. az iskolai tanévnyitó ünne­
pélyekre különben szeptember 3-án, hétfőn kerül sor, az elsTő 
tanítási nap pedig szeptember 4-én kedden Lesz.

'■AÁ -

m
- a megszépült és sokhelyütt felújított-általános és középiskolák 

már_ ezen a -héten-benépesültek: a pedagógusoknak végétért a szabad­
ság^ a nevelőtestületi tanévnyitó értekeilátókén a többi között 
áttekintik a nyári napközik, ai úttörőtáborok? az ügye letek ta-, 
paszta lat ait és megvitatják az iskola uj tanévi munkaprogramját 
is, csaknem valamennyi-megyei szakigazgatási szerv is tartott 
illetve-tart még -egy utolsó-előkészü-leti-tanácskozást a intézmé­
nyek állami, párt és szakszervezeti vezetői részére ezen a hé­
ten.
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- a jól sikerült előszezoni- kedvezményes vásár után augusztus 20- 
óta még - jók -a vásárlási körülmények a papír és Írószer üzletekben, 
a tanszereket árusító boltokban, áruházakban, még hátra vannak 
azonban a jövő heti - becsöngetés előtti - hagyományos utolsó ro­
hamok, a kereskedelem a Lehetőségekhez képest erre is felkészült, 
a rövid idő alatt egyszerre nagy tömegben jelentkező vásárlók 
miatt azonban a zsufóLtságmentességet már nem tudja garantálni.

-....a piért.-kereskedelmi vállalat tájékoztatása szerint változat­
lanul-bőséges a tanszerkinálat, annál is inkább, mert folyamato- 
san,-rendben-érkeznek a hazai árualapot kiegészítő? hiányt pótló 
importszállitmányok..á középiskolások részére szükséges 1,9 
millió, negyven Lapos, kockás füzetből is már 1 ?4 milliót megka­
pott akiskereskedelem romániából, Szolnok? nógrád, heves 
és borsod megyébe a jövő héten kerül a közvetlenül a piért 
Lerakatokba diszponált import füzet szállítmány.: az üzletekbe au­
gusztus elejétől román, dán, nszk és olasz gyurma került, ami 
kitart addig, amíg az uj tanszerként rendszeresitett fél-kilós 
gyurmából lesz elegendő; a fővárosi kézműipari vállalat egyébkén 
júliusban megkezdte gyártását, havonta tízezer dobozzal adott 
belőle a kereskedelemnek, az ugyancsak kötelező ecsetek is rendel­
kezésre állnak., a szegedi ecsetgyár ugyan elmaradt a szállítás­
sal. szeptember végére Ígérte az első félévre rendelt mennyiség 
pótlását, -csehszlovák? indiai, kínai és osztrák importtal azonban 
biztosították az iskolakezdéshez szükséges mennyiséget, ugyancsak a 
boltokban van már az első osztályosok uj tanszere, 300 ezer dobó­
kocka, valamint az első és a negyedik osztályokban szükséges szí­
nes papirkészlet. a piért naponta 150-200 kocsival szállítja az 
utánpótlást az országos hálózatba - budapesten a boltok megrendelé­
seit sorönkívűL is teljesítik - s a megerősített 
tét

tanszerügyele-í ?
még a tanévkezdést követő két hétben is fenntartják.5 í

/folyt.köv./
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becsöngetés előtt a tanszerkeréskede Lembenbb. 2. j i•s ?

i/kf/rj pp e 1979. augusztus 29.

, a ta-

az uj tanévben folytatódik az általános és középiskolákban az 
uj tantervek fokozatos élet be léptetése, uj “thove lés i-oktatás! ter­
vek szerint tanulnak például az általános iskolákban az első­
sök mellett a másodikosok-is, s néhány tantárgyból a felsőbb éve­
sek, életbe Lép az uj tanterv a többi között a gimnáziumok első 
osztályaiban.

- az ősszel ismét megszervezik -az 1-980. szeptemberében iskolá­
ba .Lépő -és-óvodába.nem járó-kisgyermekek részére az egyéves isko­
láé lökészitő foglalkozásokat,amelyek október 1-én kezdődnek, és 1980. 
május 31-ig befejeződnek, /mtl/

—2—

1. folyt./rjbb. 1. / tanévnyitó # * #

___a vakáció-mostani.-- utolsó---hétében zajlanak, az. igazgatók ál-
itt azok a tanulóktál megjelölt időpontban a javítóvizsgák is. 

próbálkozhatnak felsőbb osztályba jutás utolsó lehetőségevei, akik 
az elmúlt tanévben egy vagy két tantárgyból megbuktak.

az .oktatási miniszter már a júniusban? közzétette az 1979- 
80-as -tanév ,,menetrendjét?,, amely, néhány .újdonságot tartalmaz, 
mindenekelőtt:, a korábbinál későbbre került az-első félév vége. 
a -diákok eddig a félévi értesítőt .a téli szünet utáni első tanitá- 
si-napon-kapták meg,-az uj tanévben-erre egy hónappal később kerül 
sor?, mert az első félév 1980.: január 31-ig tart. az-általános .is­
kolákban és a gyógypedagógiai intézményekben az utolsó tanítási nap 
1-980. junius 13. - Lesz. ott azonban, ahol-a kötelező tanítási 
napokat és a -tantárgyak éves óraszámát előbb teljesítik?,kötet Len 
iskolai programokat szervezhetnek már-junius 10-től. továbbra is 
érvényes, hogy junius 20-ig a tanítást mindenütt be kell- fejezni.

a középiskolák utolsóéves diákjai 1980. május 10-én ballag­
nak? az Írásbeli érettségik május 19-án kezdődnek, a. közös Írás­
beli érettségi--felvétélik időpontja pedig -1980. május 26-27. a 
középiskolák alsóbb osztályaiban az utolsó tanítási nap 1980. 
junius 7-e, illetve, a 11 napos munkarend szerint dolgozó iskolák­
ban junius 13-a Lesz.
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így a fővárosi köz­
áros Ligetre 

t t is/,'valamint
A

HUJiraz üdüLő

/ fővárosi tanácsibb. 3. 1. folyt./rj/

■5

!

1. folyt./r]bb, 2. /,,becsöngetás

a fővárosi szakkereskedelmi vállalat, az ápísz jó előszezoni 
vásárt csinált* kedvezményes forgalma a tavalyi rekordot is mint­
egy 6 százalékkal meghaladta, több füzet és irószercsomag kelt el 
,,elővételben,.,,
olcsóbban árusított hátitáskáknak, amelyekből 24 ezer fogyott, az 
elsősök többsége már a kedvezményes vásár idején beváltotta a fii- 
zetcsomagutalványo k at.

))*“

s különösen nagy sikere volt a 40 százalékkal

az ápisz 90 üzlete ezekben a napokban a szokásos forgalom 
kétszeresét bonyolítja le, a hét végére és a jövő hétre várják 
azonban a tanszervásar tetőzését, ezért elsejéig még foglalkoztat­
ják a szünidős diákokat, munkába állították 80-90 nyugdíjasukat és 
segítenek a bolthálózatban a központ dolgozói is. a papír- és író- 
szertiz letek -egységesen naponta 6 óráig - a főútvonali boltok csü­
törtökön este .8-ig - vannak nyitva, s a. szükség szerint még szom­
baton is nyújtott műszakot tartanak az ápisz-üzletek* /mti/

- -

■bb.—3. fővárosi tanácsi rendelet a szeszesital fogyasztásának 
közterületen és egyéb helyeken való korlátozásáról

i/-don/dg/rj e 1979. augusztus 29.

péntektől korlátozzák a szeszesital fogyasztását a fő­
városi közterületein és egyéb helyein, a városházán elmondták: a 
fővárosi tanácsi rendelet értelmében tilos szeszesitalt fogyasz­
tani budapest közterületein, mindenekelőtt az élelmiszereket, 
italokat, élvezeti és. közszükségleti cikkeket árusító üzletek, 
valamint a munkahelyek előtt és környékén, ugyancsak tilos sze- 
szesitalt inni a közönség számára nyitva álló épületben, létéítmény- 
ben, helyiségben, illetve ezek olyan részein, ahol a szeszesital- 
értékesítés nem engedélyezett; a fővárosi közforgalmú jármü­
veken; a Lakóépületek kapualjaiban, Lépcsőházasban és udvaraiban, 
valamint a beépítetlen, bárki által megközelíthető ingatlanokon,

/fo Lyt.köv./
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bb.1 4. magyar könyvek, folyóiratok, hanglemezek határainkon túl 

i/km/rj dg e

az év legjelentősebb eseményén a szeptember 4-én kezdődő 
moszkvai könyvkiállításon és könyvvásáron kívül az idén még több 
mint tiz jelentős külföldi bemutatón,vásáron és egyéb kulturális 
rendezvényen ,,mutatkoznak be,, a magyar könyv-, és folyóiratkia­
dás újdonságai, a legszínvonalasabb hazai hanglemezfelvételek, az 
iskolákban használt korszerű tan- és szemléltető eszközök,

az őszi-téli vásárprogramok sorát a hagyományos lipcsei 
vásár nyitja szeptember 2-án. itt az oktatáshoz használt legkor­
szerűbb szemléltető eszközöket, videó-berendezéseket, makette­
ket, modelleket, szemléltető-ábrákat mutatja be a kultúra kül­
kereskedelmi vállalat, szeptember 18-án szófiában több mint 600 
kötettel lesz jelen könyvkiadásunk.

folyt./rjbb. 4. / magyar könyvek

düsseldorfban december 1-9. között ungarn panorama címmel 
magyar hetet -rendeznek, a többszáz könyvből, hanglemezből, 
zeneműből összeállítandó kiállítás anyagát az érdeklődők a hely­
színen meg is vásárolhatják.

19/9o augusztus 29.

i ■

—a kultúra külkereskedelmi vállalat.közreműködésével nagysza- 
básu -bemutató színhelyejtesz hazánk is. novemberben a szovjet fo-

kiállitást budapesten.Lyóiratokból és újságokéból rendeznek 
/üti/ ^

gyógynövénygyűjtés: a természetvédelmi területeken csakbb._5 
engedéllyelbelgrádban október utolsó hetében két vásárt is rendeznek, az 

egyiken ugyancsak a tananyag elsajátítását segítő taneszközökkel 
jelenik meg a magyar kulturális külkereskedelem, a másikon a belg­
rádi nemzetközi könyvvásáron pedig mintegy 800 kötet reprezentál­
ja a hazai könyvkiadók gazdag termését.

is/sbrj pp a

___a.természetvédelmi területeken is sok-értékes gyógynövény 
lelhető? de gyűjtésűk körül még sok a félreértés, s a tájékozat - 
lanság nemegyszer pénzbírsággal járó szabálysértéseket szül. 
tájékozatlanságuknak látták kárát kokovecz józsef? és gyógynö-. 
vénygyüjtő-társal, akik a védett kerecsenül erdőben szabálysér­
tést követtek el és az_Illetékes hatóság pénzbírság fizetésé­
re kötelezte őket? mert engedély-nélkül ásták ki a földből a 
népszerűén odvas keltlkének ismert növénynek idegbántalmak elle­
ni hatóanyagot, corydallnt tartalmazó gyökérgümőjét* vétségüket
az.-sem menti,..hogy az odvas -keltike -- tudományos nevén corydalis
cava - nem szerepel a védett növények jegyzékében,

az országos környezet- és természetvédelmi hivataltól kapott 
tájékoztatás szerint törvényeink és jogszabályaink értelmében a 
természetvédelmi területnek, Így a kerecsenül erdőnek is egész 
növény és állatvllága-képvlsel-természetl értéket, tekintet nél­
kül, arra, hogy a védett területen kívül a növényfaj maga védelem 
alatt ált-e. kormányrendé let mondja ki, hogy-a védett területeken 
kutatás, kísérlet és gyűjtés végzéséhez a természetvédelmi ható­
ság engedélye szükséges, a természetvédelmi szabálysértésekről 
alkotott jogszabály pedig aláhúzza, hogy pénzbírsággal sújtható 
az, aki tevékenységével a védett természeti állapotot zavarja, 
lehetőség nyílik arra is? hogy a szabálysértőket a pénzbírságon 
túl kártérítésre is kötelezzék.
/folyt.köv.

1979. augusztus 29.

az októberi hagyományos frankfurti könyvvásáron a könyvszakma 
szinte minden érdekeltje képviselteti magát; a magyar könyvkiadás 
több mint 2500 kötetet vonultat fel. a nemzetközi gyermekév 
alkalmából minden kiállító külön is bemutatja a Legfiatalabb olva­
sóknak készült müveket, a corvina és az akadémiai könyvkiadó mint­
egy félezer idegen- nyelvű kötőiét kínál majd frankiuntban, a 
magyar kulturális külkereskedelemnek ezen a fórumon való részvéte­
le azért is fontos, mert ide gennyeIvu, tőkés könyvforgalmuk 20 
százalékára általában franki untban kötnek szerződést.

eljutnak a magyar kultúra termékei á londoni, a nyugat~ber- 
lírsl könyvvásárra és könyvkiállitásra is.először rendeznek - ez 
év december 7=?12 között - zenemű és hang Lemez bemutatót tokióban, 
az egyik nagyárTuház kiállítótermében, a 120 négyzetméteres ki­
állítási és vásarterületen a hanglemezeken és kottákon kívül be­
mutatják a magyar zenetörténet számos értékes relikviáját, például 
liszt egyik hangszerét, a kiállítás idején a magyar zenekultúra 
megismertetésére hangversenyeket is tartanak.
/folyt.köv./
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-bfcv 6. korszerű telephelyek, koncentrált géppark- ipari szövet- 
kezetek a fejlődés utján

1/ol/rj pp 1979. augusztus 29

sokat javult az ipari szövetkezetek szakmai színvonala;
DSn kialakulták a korszerű kis- és középüzem! gyártás 

adottságai - vontak_meg az 1975 éta elért fejlődés mérlegét-az 
okisz-ban. a gépipari szövetkezeteknek például már több mint 
60 százaléka uj üzemházakba -összpontosítva dolgozik, a korábbi, 
szétszoru-műhelyek megszüntetésével, a termelőerők összevonásá- 
vai párhuzamosan gépi rekonstrukciók egész sorát hajtották vég- 
re.. ezeknek a szövetkezeteknek nagy részében 250-300-an dolgoznak 
s ez s, létszám., alkalmas a szövetkezetekre háruló gyártási felada­
tok e Halasára.

több-

a vegyi- és műanyagiparban a központi telephelyek Létrehozása 
mellect a géppark-szinte teljes egészében kicserélődött, a bu-

szövetkezetek jelentős része a jelenlegi tervidőszakban 
alakítja Ki végueges-telephelyét, a stilizált és rusztikus bútorok 
gyártásának növekedése? .a gyártmánystruktura kedvező irányú 
vautozasának igénye a technológiák módosítására ösztönözte -ezeket 
a kolwekcxvákaH egyebek mellett fejlesztették a Lap meqmunká- 

a feluleLkezelést is* az uj technológiák térhódítása 
foként vidéki szövetkezetekben jellemző.

/folyt.köv./

—8 —

s.természetvédelmi területek azonban nincsenek elzárva a győgy- 
növénygyüjtés elől? -hiszen gyógyszeriparunknak, egészségügyi el­
látásunknak szüksége van ezekre az értékes hatóanyagokat tar­
talmazó növényekre, s a rendelkezések sem titlják a/gyógy- 
növénygyüjtést, ha az engedélyeknek megfelelően, -tehát szabá­
lyozott keretek között, a természetvédelmi terület egyensúlyának 
megbontás a,-é lövi lágának feldulása nélkül? kíméletesen végzik 
hasznos tevékenységüket a gyógynövénygyüjtők. a szükséges en dé- 
lyeket a területi okth-felügyelőségektől kapják meg. /mtl/
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1. folyt./rjbb. 6. / korszerű

a bőr-, szőrme- és cipőiparban - várhatóan 1980-ra - a j e- 
Lenlegl 69 közül 40 szövetkezet rendelkezik majd korszerűen fel- 
szerelt üzemmel, ennek megfelelően kialakulnak a modern berendező- 
sekkel ellátott, korszerű gyártási-eljárásokat alkalmazó, a Leg- 
ujahb alap- és segédanyagok felhasználására alkalmas középüzem! 
cipőipari szövetkezetek is.

.a textiliparban már végrehajtott gépi beruházások döntő 
többsége ugyancsak a technológiai korszerűsítést, az élőmunka haté­
konyságának növelését és a minőség javítását szolgálja, különösen 
nagy összegeket fordítottak varrodai speclál-gépek beszerzésé­
re.

a közelmúlt években.az építőipari szövetkezetek száma - a terme­
lőerők koncentrációja folytán - jelentősen csökkent, ugyanakkor 
azonban a megnagyobbodott üzemek -műszaki-technikai-adottságai számot­
tevően javultak, a gépesítés-növelése mellett korszerű technoló­
giákat, -építési módokat vezettek be. mind nagyobb számban már több» 
szlntéfs házakban építik.a Lakásokat; meggyorsult a szövetkezetek 
Lakásépítésre-és fenntartásra történő szakosodása, kapacitásaik 
célirányos bővítése is.

- ... - mindez arról tanúskodik? hogy az-1975 óta eltelt évek-során 
végrehajtott fejlesztések -eredményeként az építőipari szövetkezetek 
műszáki,-technikai felkészültsége valóban számottevően növeke­
dett. /mtl/

—

szerelik a szolnoki csillagdátbb. 7*

Laz/rj kz e 1979, augusztus 29.

megkezdődött . Szolnok-Legmagasabb épületének? egy_24 emeletes to­
ronyháznak a tetejére-telepített csillagda összeszerelése,-amely 
ősztől.a tit városi-szervezeténél ,,áll,*-majd.a-természettudomá- 
nyos ismeretterjesztés szolgálatában. _a-csillagászati szakosztály 
irányításával, társadalmi-munkában már elkészült .a.védőkupolát - 
mozgató? pneumatikus vezérlésű emelőszerkezet* jelenleg a.háromszáz 
milliméter átmérőjű, három méter fókusz távolságú tükrös távcső 
összeállításán dolgoznak* ezt-követi majd egy zárt rendszerű 
házi tv-Lánc-kiépítése, Így az érdeklődők televízión nézhetik mit 
,,Lát,, a távcső a világmindenségben* átadása az októberben meg­
rendezésre kerülő csillagászati hétnek egyik eseménye Lesz.
/mtl/

“e -

bb. 5. / gyógynövénygyüjtés: 1= folyt./rj
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bb6 10. kom Lószüret hevesen 

kov/st/rj e 1979. augusztus 29.

megkezdődött a kom Lószünet a hevesi határban, a hevesi ál­
lami gazdaságban az idén hatvan hektáron telepitettek komlót, megol­
dották a termés gépi szedését, szárítását és feldolgozását... a 
begyűjtött komlót igy helyben-készítik elő,, majd folyamatosan szál-

a szeszélyes időjárás az idénlit iák a bocsi.sörgyár részére, -
ugyan veszélyeztette a komló virágait, ..de a gondos növény- 
ápolás eredményeként jó termésre számítanak, /inti/

***9 —

bb, 11, színesedik a mátra 

kov/rj st e

- színesedik a ...mátra,. a hegység, erdeiben-az idén a szokottnál Ko­
rábban figyelhetők meg az-ősz jelei, a párádi völgyben a geszte­
nye fák-Leve Leit egyik..napról a másikra rozsdabarnára festette a
gyors Lehűlés, a gyertyánok és az akácfák
is több helyen sárga -ruhát öltöttek, az erdő látványos színeit gaz­
dagítja a - csipkebokrok és a galagonyák élénkpiros termése, a .tisz­
tásokat pedig őszi vadvirágok tarkítják, az erdők színváltózása . 
elsősorban az alacsonyabb fekvésű helyeken tapasztalható, a hegyek 
teteje még üdezöld, /mti/

19,'9. augusztus 29.

bb,' 8. újabb telepítéseket készítenek elő tokaj-hegyalján 

kör/kz/rj e 1979. augusztus 29.

a rekonstrukciót folytatva az idén megközelítőleg 100 hektárt 
készítenek elő őszi telepítésre a tokaj-hegyaljai szőlőtermelők, 
a mádi szakszövetkezet határában egy több mint 30 hektáros táblán 
fejezték be máris a telepítést megelőző talajforgatást, ennek 
során nagyteljesítményű erőgépekkel csaknem egy méter mélységben 
forgatták át a talajt, s nagymennyiségű szerves- és műtrágyát ada­
goltak. bodrogkereszturon több mint 60 hektár várja ültetésre ké­
szen a szólóoltványokat, az uj telepítésre déli fekvésű, fagyveszély­
től mentes területet jelöltek ki, olyan táblákat, amelyekena 
múlt évszázadokban is jó minőségű, jellegz/etesen hegyaljai bor 
termett, jól aszusodő hagyományos fajtákat^furmintot, hársleve­
lűt, sárgamuskotályt ültetnek szinte mindenütt, /mti/

bb,' 9. paprikakockák - exportra 

dob/rj kz e 1979. augusztus 29.

osongrad megyében elsősorban szentes környékén, pirosra érett 
pritaminpaprika a termelők megkezdték a szedését,a meoyei zöldért 
vállalat pedig a felvásárlását, a termés jó, a tavalyinál jóval 
több, a terv szerint 10 ezer tonna kerül belőle hazai és külföl­
di piacra, emellett a vállalat szegedi és makói üzemében, mintegy 
háromezer tonnát kockázó gépekkel f elapritanak, csaknem teljesen 
kivonjak belőle a nedvtartalmat , azután kocka formába préselik, 
a nagy paprikatömegből körülbelül kétszáz tonna szárított áru besz­
arni ugyancsak keresett cikk külföldön, /mti/
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folyt./zsubb. 13./tervtültéljesitéssel köszöntik

a szénbányászat eredeti 24,5 millió tonnás idei tervét 10 szabad­
termelés beiktatásával és 280 ezer tonnával felemelték, 

é-ói Lehet a pihenőnapok feláldozása egymagában is..jelentős több­
letmunkát kíván a bányászoktól, mégis arra vállalkoztak, hogy 
ezt is megtoldják; az év végéig 25,5 millió tonna szenet kül­
denek a felszínre.

ss#

napi

a szénbányászat azok közé az iparágak közé tartozik, 
ahol a .mennyiség növelése is rendkívül fontos, az igények 
ugyanis nagyobbak, mint amennyit az v. ötéves terv eredetileg 

a bányászok helytállásának értékét növeli, hogy a régi
s az épülő bányák terme lé­

előirt, 
bányák egyre jobban kimerülnek, 
sével pedig még nem számolhatnak.

- a túltermelésben élenjárnak az oroszlányi bányászok, 
akik esedékes előirányzatukat csaknem hat százalékkal, és a bor­
sodiak, akik több mint három százalékkal teljesítették túl. 
a két bányavállalat 170.000 tonnát adott már az idén terven felül. 
18.000 tonnás túlteljesítést értek el a thorez-küLfejtés 
dolgozói/és egyenletesen termelnek a tatabányai és a mátravidéki 
medence bányászai, a túlteljesítő üzemek többletéből azonban 
sokat ,,elvittek,, azok a vállalatok, amelyek - főként nem várt 
geológiai zavarok miatt - elmaradok a tervtől. Legjelentősebb 
kiesés a várpalotai és a dorogi bányákban van.

a.különböző rekonstrukciók révén azonban várható, hogy 
az év hátralévő részében az elmaradó szénmedencékben is lénye­
gesen javulnak a termelési feltételek. Így annak ellenére, hog 
a tervbe iktatott szabadnapokból már hetet felhasználtak, mégis 
arra számítanak, hogy a szénbányászat teljesíti vállalását* 
biztosítékot jelent, hogy valamennyi bánya benevezett a magyar 
szénbányászati tröszt kiváló akna elmért folyó kongressszusi ver­
senyébe, és már eddig jóval több szocialista brigád jelentkezett, 
mint ahány tavaly részt vett a pályázaton, a múlt évben pedig 
140 brigád küzdött a kiváló brigád elmért, ahhoz azonban, hogy a 
bányászok túl tudják tervüket teljesíteni, meg kell javulnia 
a vagonéiLátásnak, mert ez - akárcsak tavaly - az idén is nagyon 
sok gondot okoz,/mti/

ehhez
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bb.12= szigetköznél megkezdték a dunai erőműkhöz készülő tározó­
tó gátjának építését

cser/st zsu e 1979.augusztus 29.

szigetköz északi felében, rajka határában megkezdték 
a gabcikovo-nagymaros 1 dunai- erőmű és viz Lépcsőrendszerhez tar­
tozó tározó gátjának építését, az idén 300 méteres szakasz készül 
el,, ez a rész egyúttal kísérleti célokat is szolgál, itt tanul­
mányozzák a gát alatti átszivárgásokat, s más olyan jelenségeket, 
amelyek a további munkák szempontjából fontosak.

a kísérleti gátszakaszba 60 ezer köbméter kavicsot és 
tiz ezer köbméter agyagot építenek be. a gát 7 méter magas Lesz 
és fenékszélessége eléri a 30 métert, a kísérletekhez kiala­
kítanak egy u alakú víztároló medencét is, amelyet a mosoni- 
dunából töltenek fel.

a nagyteljesítményű gépekkel felszerelt munkabrigádok 
naponta 18 órát dolgoznak, kétszer 9 órás műszakban, éjszaka 
ag'egátorok segítségével világítják ki a munkaterületet.

a nagy építkezésnek a magyar ás a csehszlovák oldalon 
is még csak a kezdeténél tartanak, a magyar oldalon eddig több 
mint száz millió forint értékű kivitelezési munkát végeztek el.

a munka évről évre nagyobb ütemben folytatódik, a csúcs­
időben ezrek dolgoznak majd a nagyarányú vállakózáson, azépit- 
kezés méreteire jellemző , hogy csupán a tározó tó jobbparti 
gátjának kiépítése során 6 millió köbméter földet kell megmoz- 
gatni./mti/

bb.13. 
napot

ber/kz zsu

ter-vtulteljesitéssel köszöntik a szénbányászok a bányász-

1979.augusztus 29.

ha nem is nagy arányban, de 50,000 -tonnával túltelje­
sít ették a felemelt évi termelési előirányzatuk esedékes részét 
a hazai.szénbányászok, a minőséget jelző hőmennyiség! tervet is 
teljesítették,

/folyt.köv./

07.45/zsu

de ez a túltermeléssel nincs arányban.
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bb. 15. uj üzem Kazincbarcikán - megkezdődtek a próbák 

hag/kz zsu e 1979.augusztus 29.
f 4

megkezdték a borsodi vegyikombinát uj, klórozott 
polietilént készítő üzemében a gépek és a berendezések 
egyedi- és komplex kipróbálását* a klórozott polietilén a 
pvc feldolgozásánál használatos adalékanyag, amely a pvc 
ütésállóságát fokozza, ezzel ellenállóvá, szilárdabbá teszi 
a belőle készült termékeket, az uj üzem építésére kereken 
500 millió forintot költöttek, és a gyártási folyamatot teljes 
egészében számítógép vezérli.

♦

a gyárban már elkészült a terme lőberendezések üzembe­
állítás ának részletes menetrendje is. az egyedi géppróbákat 
és .a komplex géppróbákat a műszerek kipróbálása, maj.d- a szá-

köv éti. ezzel előre lát ha-?mitógépes rendszer ,,betanítása,, 
tóan október végén, november elején végeznek, akkor kerül sor 
a próbaüzemre.

az évente hétezer tonna klórozott polietilén előállí­
tására alkalmas uj üzem évente mintegy féImilliárd forint 
értékű terméket készít majd,és Így a beruházás költségei igen 
hamar megtérülnek./mti/ *

bb. 16. nyolc hónappal határidő előtt - próbaüzem a soproni 
téglagyárban

cser/st zsu e 1979. augusztus 29.

megkezdődött a próbaüzem az uj soproni téglagyárban, 
az agyag bejuttatását szállítószalagon, a többi műveletet au­
tomata gépeken végzik, csupán a kemencekocsikat rakják meg 
kézzel, de rövidesen ezt a munkát is rakodó gépek Látják el. 
a gyárban évente 30 millió kisméretű téglát készítenek.

*

i

a jól előkészített, jól szervezett beruházás példája 
a soproni téglagyár építése, a próbaüzemet 3 hónappal a terve­
zett határidő előtt kezdték meg. a kivitelezés és a szerelés 
olyan jól sikerült, hogy két hónappal a tervezett határidő 
előtt kezdődhet meg az üzemszerű termelés.

Ml
r.y.

m
Sopronban eddig négy hagyományosan működő téglagyár 

működött, az uj gyár Lehetővé tette, hogy a régi üzemek közül 
hármat.megszüntessenek, s jelentős Létszámmegtakaritást érje­
nek el./mti/

3%
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bb. 14. már traianus császár idejében város volt gorsium - 
az utóbbi évtized legeredményesebb feltárása fejeződött be 
tácon

dáv/kz zsu e 1979.augusztus 29.

az utóbbi évtized Legeredményesebb feltárása feje­
ződött be az idén a tác melletti gorsiumban, ahol már huszon­
kettedik esztendeje vallatják a földet - dr. fitz jenének, a 
fejér megyei múzeumok-igazgatójának vezetésével - a székes- 
fehérvári István király muzeum munkatársai, az idei feltárás 
során PejőkerüLt leletek rendkívül nagy jelentőségűek: igazol­
ták azt a korábbi feltételezést, hogy gorsium nemcsak kato­
nai tábor volt, hanem annál jelentősebb, nagyobb település, 
amely a Legtöbb dunántúli városnál korábban, már traianus 
császár idejében - 101-106 körül - városi rangot kapott, ezt 
a tényt számos Lelet igazolja, többek között azok a tégla­
bélyegek,' amelyeket a-provinciában csak 101-106 között állo­
másozó x. Légió hagyott hátra, mivel ez a csapat már csak a fó­
rum kiegészítő házainak építésénél dolgozott, biztossá vált, 
hogy magát a fórumot - a város kereskedelmi, politikai központ­
ját - a Légió munkálkodása előtt építették.

rábukkantak a régészek a katonai tábor harmadik, ed­
dig ismeretlen kapujára, s ezzel már minden részletében ismert­
té vált a négyszög alakú tábor szerkezete, az erődítést minden 
oldalról mély árok vette körül, az azon átvezető hid. maradvá­
nyait, cölöpjeit szintén megtalálták az ásatás során, a katonai 
tábort egyébként a x.Légió számolta fel. a hajdani városi pa­
rancsnokság helyén felszínre került a római „városháza,, 
ahol a bazilika - a bíróság épülete - és a cúria - a tanácste­
rem - valamint néhány kisebb, ügyintézésre szolgáló helyi­
ség kapott helyet, a városházán északnyugati oldalról hosszú 
folyosó vezetett keresztül, amelyről megközelíthető volt az 
egész épület, ez. egy zárt udvarba torkollott, ahol oszlopok­
kal díszített négy helyiségre bukkantak a régészek, a feltéte­
lezések szerint ezek szentélyek voltak, - s mint a x.légió 
téglabélyegei igazolják - később építették őket, mint magát a 
városházát, a feltárás során többszáz kisebb-nagyobb lelet 
is előkerrült. ezeknek, valamint az épüIsimaradványoknak a 
restaurálása hamarosan megkezdődik./mti/
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folyt./zsubb. 18./halálos balesetek

.Veszprém .megyében, inota külterületén horváth jószef 
40 éves vájár,, .személygépkocsijával-eddig ismeretlen okból 
áttért az úttest menetIrán y szerinti baloldalára, összeütkö­
zött egy autóbusszal. Horváth a helyszínen meghalt, az autóbusz 
utasai közül hárman könnyű sérülést szenvedtek, a baleset okát 
szakértők beonávórásával vizsgálja a rendőrség.

budapesten a xvil. ferihegyi ut és a vasúti átjáró 
kereszteződésében rohodi pál 71 éves nyugdíjas, budapesti lakos 
a beengedett félsorompót megkerülve tilos jelzésen ment át a 
síneken,és egy személyvonat halálra gázolta.

az újpesti bőrgyár iv. váci ut 40. szám alatti telepén - 
munkavégzés közben aradi mlhály, 19 éves lakatos, mátészalkai 
lakos, a fémmunkás ktsz dolgozója egy 12 méter magas állvány­
ról lezuhant/és a helyszínen meghalt, a baleset körülményeit 
a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja./mti/

bb.19. hazánkba érkezett a tanzániai tájékoztatásügyi 
államtitkár

Pá/p hgy

várkonyi péter államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatá­
si hivatala elnökének meghívására szerdán hivatalos látogatás­
ra hazánkba érkezett george mhina,a tanzániai egyesült köztár­
saság tájékoztatásügyi államtitkára./mti/

1979. augusztus 29.“ 9 m
kölcsönös elő­bb. 20...tsz-ek és ipari üzemek kooperációja -

nyökke l

ö jf,kov, igo, bty, ber,bam, szel, káp, blb, bun/p pp hgy
1979.augusztus 29.

a mezőGazdasági termelőszövetkezetek kiegészítő tevékeny­
sége, ezen belül az ipari munka -amely a szocialista gazdálko­
dó szervezetekkel, ipari üzemekkel,szolgáltató szervezetekkel 
kötött, általában többéves szerződéseken alapszik- mind teljeseb- 
bé teszi az ipari termelés,szolgáltatás folyamatát is. ..a tsz-. - 
ek kis eszközigényü gazdaságos helyi fejlesztésekkel,többnyire 
már meglevő épületek átalakításával kivétel nélkül.olyan terméke- 
ket gyártanak,amelyek hiányt pótolnak,.illetve amelyek-kis soro­
zati/ gyártásba a nagyiparnak nem gazdaságos, a termelőszövet­
kezeti üzemek nem gyártanak ,,elfekvő,, készletet, áruik igen 
kelendők, ellenértékűk ugyanakkor jól jön a gazdálkodóknak, akik 
a bevételek eay .részéből az alaptevékenységet fej lesztik^, ás meg- 
oldják a tagok egész éves foglalkoztatását.
/folyt köv
'11.30/p
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bb.17. hazai turbinaolajjal dolgozik valamennyi hőerőmű 

ráb/kz zsu e 1979.augusztus 29.

a gagarin hőerőmű is áttért a komáromi kőolajipari 
vállalat által készített turbinád]©/ , a turbók omol - hasz­
nálatára, s igy most már az összes hazai erőműben ezzel az 
olajjal dolgoznak a gőzturbinák, elsőként a dunai hőerőmű 
vállalatnál próbálták ki a komáromiak uj termékét, de aztán 
a-többi erőműben is felismerték az előnyeit, és fokozatosán 
áttértek az -alkalmazására, korábban ezt a fontos és értékes 
segédanyagot importból szerezték be. a komáromi kőolajipari 
vállalat turbinaolaját üzemszerű körülmények között, tiz év­
nél is tovább használhatják csere nélkül az erőmüvek./mti/

bb. 18. halálos balesetek 

fe/zsu hgy 1979.augusztus 29.

bács-kiskun-megyében, pálmonostora határában ...egy személy- 
gépkocsi a főútvonalon keresztbe áthajtó .magony péter pál 69 
éves nyugdíjas, pálmonostora! Lakos lovaskocsijának ütközött,
amely felborult.-magony péter pál a fogat .alá. kerül-és a.........
helyszínen meghalt, az vizsgálat eddigi megállapítása szerint 
magony féktávolságon belül szabálytalanul hajtott a személy- 
gékocsi elé. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

...— szekszárd belterületén László antal 43 éves gépkocsi-
vezető, závodi lakos az általa vezetett tehergpocsival tola­
tás közben elütötte a .mögötte forgalmi ok miatt megálló gás- 
P|r mihály 28 éves szerszámkészítő szekszárdi Lakos motorke­
rékpárod. gáspár a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi meg­
állapítása szerint László figyelmetlenül tolatott, a rendőrség 
az ügyben folytatja a vizsgálatot.

/folyt, köv./

10.25/zsu —16—
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.... fobyt/pbb.20./tsz-9k és

megye 34 tsz—bői 14 kedvezőt Len termőbe Ly i adót tsagu, 
ám az utóbbi"években ezek a hegyvidéki üzemek egyre nagyobb }ö- 
vedeLemre tesznek szert ipari meLLéktevékenységbő L. egyik-másik 
tsz vaLóságaaL felvirágoztatta gazdálkodását, például a péter- 
vásárai gárdonyi tsz,, amelynek 2200 hektár erdeje van s a 
faanyag feldolgozására külön üzemet épített.az évente mintegy 
20 millió forintos termelési értéket adó üzem kapcsodat bántván 
szinte az egész magyar bútorgyártással és a szerszámkészítő 
nagyiparral,s mind magasabb műszaki színvonalon készítik áruikat, 
jól jövedelmez a tsz-nek a kiegészítő tevékenység; részben 
ennek bevételéből korábban korszerű szarvasmarhatelepet Létesi- 
tettek,idén pedig 1200 állatot befogadó juhtelep beruházási 
programját kezdték el.

a sovány zselici földekből származó jövedelem általában 
nem nyújt kellő alapot a bővített ujratermeléshez,ezért több 
üzem,.például a szent Lászlói búzák a lás z ipari vállalatokkal 
lépe+t-kooperációba, a komlói carbon könnyűipari -üzemmel együ - 
működve üresen álló pusztai kastélyépületben varrodát hoztak 
Létre,ahol a közös gazdaság nődolgozói válogat&ják,osztályozzak 
a textilhulladékckat,amelyek ezzel további ipari feldől-., 
gozásra válnak alkalmassá.az üzem nyereségéből meggyorsítják a 
termelési szerkezet átalakítását: erőteljesen fejlesztik a juh­
tenyésztést, megkétszerezik az anyaállatok számát, ami nem kis 
teljesítmény, hiszen a gazdaságnak jelenleg már ötezer anyajuha 
van.amióta megvalósult a kiegészítő üzemág,megszűnt a krónikus 
alaphiány a rnecsek hegyei között fekvő hetve^pelyi egyetértés 
tsz-ben,amelynek tagjai a kereskedelmi vállatatokkal együttmű­
ködve, gyermek bútorokat gyártanak,.a bevétel egy részéből immár 
rendszeresen fedezni tudják a mezőgazdasági'termelés esetleges 
többletköltségeit,amelyek a kedvezőtlen adottságokból adódnak.

o—

egész évi foglalkoztatást biztosit 150 tsz-tag részére 
az a kooperáció,amelyre az újkígyós! aranykalász tsz furnérlem 
üzeme szerződött.az alapanyagot faipari vállalatoktól kapják, 
évente mintegy-2,5 millió négyzetméter butorfurnért készítenek 
és vágnak méretre.a tsz bruttó bevétele a faipari munkákból: 
évi 15 millió forint, a kondoros! egyesült tsz azért Lépett 
munkakapcsolatra a villamos gép és alkatrészgyártó vállalattal, 
hogy a nehéz fizikai munkában elfáradt , csökkent munkaképessé­
gű dolgozóit egész évben foglalkoztatni tudja.

/folyt köv,/

11.35/P —1 8—

/folyt köv./

a csepeli duma tsz-t a főváros egyik nagy zöldséges
névj agyu­kért jeként ismerik,de mind több helyen -hagyják ott ,, 

két,, a tsz ipari részlegeinek szakemberei, akik a fővárosban 
többfelé iskolákat,üzleteket építettek/és gyakran vállal­
nak. technológiai szerelést a különböző gyárakban.a legjobban 
foglalkoztatott ipari részlegük a csomagolóüzem, ahol százan 
dolgoznak,s például a ganz villamossági müveknek,a budapesti 
szellőzőmüveknek,a medicornak és az egyesült izzónak az ex­
porttermékeit csomagolják, ládázzák évente mintegy 60 millió 
forint értékben., ebből származik a közös gazdaság nem alapte­
vékenység bő L eredő bevételeinek mintegy ötödé.az összeg 
egy részét a .zöldség és-növénytermesztés, valamint az állat­
tartás fejlesztésére fordítják.

egész sor cipőgyár és ipari szövetkezet nevét viselik 
azok a szalagok, amelyek a suri tincs les tsz cipő felsőrészkés zi- 
tő részlegében működnek. 260 nőt foglalkoztat a részleg,amely­
nek, gépei 60.százalékos arányban már a tsz-tuLajdoniban van­
nak. az iparral való együttműködés nagyon kifizetődik,tavaly csak­
nem -3 millió forint-tiszta nyereségük, volt a bérmunkából, szer­
ződéseiket úgy kötötték a . gyárakkal,hogy a nagy mezőgazdasági 
munkák idején becsukják az üzemet, ilyenkor az asszonyok, lányok 
a földeken dolgoznak.az ászári aranykalász tsz-nek a savaria ci­
pőgyárral kötött szerződésében hasonló üzemszünetben állapodtak 
meg,de csakis a sző Lömunkák idejére, ahol ugyanis nélkülözhetet­
len a női munkaerő.

............2. folyt/pbb.20./tsz~ek és

fénycsőarmaturákat-szerelnek össze, és itt készülnek 
autóbuszok irányjelző készülékei, vashulladékszállitásra alkal­
mas férnkonténereket .gyárt a budapesti hűtőberendezések gyárának 
megbízásából a békésszentandnási zalka tsz gépműhelye,sorozatban 
készítik azokat a konténereket,amelyekkel a kohókat töltik fel 
vashulladékkal.

.az Ikarus
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bb. 22. u j abc-áruház nyií.t szarvason 

bty/st zsu hgy 1979. augusztus 29»

... . mintegy kétmillió forintos árukészlettel nyitotta 
kapuit szerdán a szarvasi abc-áruház. a békés megyei élel­
miszer -kiskereskedelmi vállalat 600 négyzetméter alapterü­
letű* üzlete -az épülő vásártéri lakótelep és környéke Lakó­
inak ellátását biztositja./mti/

”e ~

bb.23. időjárás jelentés

1979.augusztus 29.

a meteorológiai intézet jelenti Í979»augusztus 29-én 
szerdán 12.00 órakor:

fokozatosan erősödő nappali felmelegedés

- - ... lassú változás előtt áll az időjárás eurőpa nagy
részén,, az atlanti-óceán felől áramló léghullámok pályája 
egyre északabbra kerül, a nedves, hűvös Levegő egyre kisebb 
területeket érint, most már csak a brit-szigetek, és .a skan­
dináv-félsziget fölött, valamint a kelet-európai siksáug északi­
vidékein borul be többször is az ég, és ott sokfelé van 
eső, zápor, egyre nyugodtabbá válik. ugyanakkor az idő- Koppen­
hága --minszk városok .által-meghatározott vonaltól délre 
fekvő vidékeken, a közép- és dél-európa fölött Lévő Levegő 
mozgása lelassult, és a hűvös léghullámok helyébe is enyhe 
Levegő érkezik már, ezért -általában sok a napsütés, kevés ki­
vételtől eltekintve száraz az idő. a kárpát-medence időjárá- 
sának meghatározója is a Lassú mozgású Levegő Lesz 
a hűvös hajnal után a több órás napsütés hatására Lassan 
tovább erősödik a nappali fölmelegedós,

hazánkban kedden változóan felhős idő volt, s 
néhány órás napsütés mellett #éü,nyugati országrészben szórvá— 
nyosan esett az eső, sőt néhány helyen zivatar is vo*+

/folyt.köv./

13.10/zsu

zsu hgy

ezért

W L *

—21 —

J

3. folyt./zsubb.20./tsz-ek és • • •

tovább bővíti kapcsolatát az iparral a Somogy megy! 
homokszeSntgyöngyi termelőszövetkezet, amely a létszámhiány­
nyal küszködő kaposvári villamossági gyártól vilLamosszerke- 
zetek szerelésére kapott megbízást, öt-hat -alkatrészbők sze­
relik össze a .villamosvezetékeket, amelyeket bakelit foglalat-

j- ^ •- 2.ba illesztenek, a munka havonta kétmillió forintot ,,ér 
jó -együttműködés nyomán most újabb megállapodás jött létre; 
a tsz ipari.tevékenysége tovább bővül az úgynevezett meleg- 
sajtolással. havonta 1 millió forint értékű bakelitet állí­
tanak elő a gyár által rendelkezésre bocsátott berendezések, 
az üzem szakembereit a villamosgépgyáriak tanítják be.

a nagy mezőgazdasági munkák idején a földeken látni, 
máskor az ipari üzemben dolgoznak és jól keresnek a gerjeni 
rákóczi tsz dolgozói tolnában, gyapot és -más alapanyagból 
cérnát őrsóznak a pamut fonóipari vállalat megrendelésére, 
már hatodik esztendeje, két-három műszakban, a tsz-kis- 
üzemből évente 435 ezer tonna alapanyagot szállítanak el a 
fonodákba és a cérnagyárakba, a Videoton régi partner^már a 
györkönyi szabadság tsz, ahol ötödik esztendeje készítik a 
tv-antennék csatlakozó dobozait, a kis melléküzem egyúttal 
tartalékmunkaerőt biztosit a szövetkezetnek az igénymunkák­
ra, mint például most is, amikor az exportra kerülő csemege­
sző Lőf csomagolják.

a gelsei tsz két faipari részlegében 130-an dolgoznak 
kilenc községből, főleg nőket és fiatalokat foglalkoztat ez a 
zalai tsz úgy, hogy helyben tartják a munkaerőt,- a falusiak­
nak nem kell lakóhelyüktől távolabb munkát vállalniuk, faipari 
és kárpitosmunkákon dolgoznak nagyüzemek megrendelésére, már 
nagyobb sorozatok előállítására is képesek, igy érik el az 
évi 13 millió forintos bevételt amelyet többnyire a mezőgazda- 
sági alaptevékenység fejlesztés re fordítanak./mti/

bb.21. sikeres próbavágás a kaposvári húskombinát sonkaüzemében 

káp/st zsu hgy 1979.augusztus 29.

a kaposvári húskombinát uj sonkaüzemében megtörtént 
az első próbavágás, tiz hizottsertést vágtak le és dolgoztak 
föl. a próbavágás sikerült, a gépek berendezések jól működtek,- 
s igy szeptember 3-án, hétfőn kezdetét veszi a háromhónapos pró­
baüzemelés. december 1-től pedig teljes kapacitással működik 
a napi két műszakban ezerhétszáz hizottsertést feldolgozó 
uj sonkaüzem./inti/

1210/zsu —20—
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13.30/zsu

R

bb.25. nemzetközi konferencia dobogókőn az önkénteaápolónő - 
képzésről

bam/ká zsu hgy 1979.augusztus 29.

konferencia-kezdődött szerdán dobogókőn „a 
nimrőd szállóban az európai országok vöröskereszt szervezetei 
képviselőinek részvételével* a kétnapos tanácskozáson 15 or­
szág küldöttei vitatják .meg a vöröskereszt és az önkéntes-• 
ápolónő-képzés kapcsolatát,

...... a konferencia első napján előadások hangzottak el az
önkéntes, illetve a hivatásos ápolónők képzésének tapaszta­
latairól az egyes országokban,

a nemzeti társaságok küldöttei szóltak arról, hogy a 
nővérképzés és foglalkoztatás az európai országok vöröskereszt 
szervezeteinek hagyományos és fontos feladata.

. az egészségvédelemben egyre nagyobb az önkéntes ápolónők 
szerepe, a házi betegápolásban? a szociális gondozásban, a 
környezetvédelemben, az anya és gyermekgondozásban és az 
egészségügyi felvilágosításban csakúgy, mint az elsőségélynyuj- 
tásban segítségük nélkülözhetetlen.

a nemzetközi konferencia, amelyet a magyar országos 
segélyező nőagy Let, - a vöröskereszt jogelődje - megalakulásá­
nak 100. évfordulója alkalmából rendeztek? csütörtökön foly­
tatja munkáját, a résztvevők ajánlást-dolgoznak ki az önkén- 
tesápolónő-képzés fejlesztése érdekében./mtl/

bb".i23"./időjárás X? folyt'/zsu

wJ!25Pd? reggel_7^órai& lehullott csapadék mennyisége
a hőmérséklet csúcsértéke ked-

felhős ma-
■ csapadéknyom és 6. mm között volt, .

SBSHS8Bszét- helyenként megerősödött, 
; emelkedett.5

■ "i..,

19 fok vott^^°r vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál

várható időjárás csütörtök estig: 

legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19*24* fok között.

a duna vízállása budapestinél 330 cm, hőmérséklete 17,6 fok.

tib.24. ülést tartott

t-don/pr zsu hgy

- - a xl/ k rüle._
döntött szerdai ülésén

■mii-
a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1979.’augusztus 29.

erőmű utcát böjti Imréről nevezik el- 
a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

augusztus 31-én lenne hetven éves. 
utcában márványtábla őrzi majd emlékét,/mtl/ a rólaelnevezett

$ —13.25/zsu v r~ -22-
£>
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bb.27. elhunyt berekalli Lajos 

fe/pr zsu hgy 1979.augusztus 29.

a-szocialista .hazáért érdemrend kitüntetettje, 75 éves volt. bu- 
csuztatásá szeptember 3-én délután 3 órakor Lesz a farkasréti 
temetőben.

mszmp Ili. kerületi bizottsága
fém- és villamosenergiaipari dolgozók 

szakszervezete
vas ■7

/nti/
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bb.28. hantos János főtitkár 

mm/pr zsu ngy
bb.26,/afganlsztán 1o folyt./zsu

1979. augusztus 29.

vezetésével magyar vöröskeresztes küldöttség utazott drezdába 
a szocialista országok szervezetei vezetőinek tanácskozására.- _ 
a találkozó résztvevői megvitatják a nemzetközi mozgalom idősze­
rű kérdéseit/ és véleménycserét folytatnak a saját országukban 
végzett tevékenységről./mti/

„ -bőven van tennivaló az ország átalakításában, nagy mun- 
kára. vá l lat koz ta k, hiszen - a miniszterelnök szavaival - egy 
feudális körülmények között élő országot akarnak eljuttatni a 
szocializmushoz, nem mondják azt, hogy marxisták.-leninisták, de 
magúkévá teszik a tudományos szocializmus eszméit, s ezeket akar- 
ják megvalósítani sajátos körülményeik között, ezek a körülmények 
most nagyfokú elmaradottságot, feudális hagyományokat - illetve az 
ezek^:elszámolására való törekvéseket - jelentenek, a lakosságnak 
csupán hat_százalékát_képviseli a munkásság, most 300 ezer hektár 
főidet osztottak ki, többre azért nincs szükség, mert a lakosság 
nagy res^e, körülbelül 3 millió ember nomád életet él — a fenn­
síkokon, a hegytetőkön állattenyésztéssel foglalkozik, nem haj— 
Lando Letelepedni, megválni eddigi életformájától.

- afganísztán életének, politikai helyzetének sokféle 
vetületivel megismerkedhettünk a szolidfltási találkozón, s utána" 
a delegálnék ^észére szervezett országjáráson. Láthattuk a gyakor- 
latban az ifjúsági szövetség, a nőmozgalom munkáját, amelyről a 
kon,erencián is hangzottak el felszólalások, meggyőződhettünk 

arról, hogy semmiben sem csorbítják a vallásszabadságot, nyugaton 
ugyanis - meg az iszlám országok, főképpen paklsztán'és Irán ré­
széről - azzal próbálják megvádolni az uj rendszert, hogy 

Afganisztán elárulja az iszlámot, annak megszüntetésére törek- 
s a kommunisták felszámolják a vallást,,, ennek éopen az 

ellenkezőjét tapasztalhattuk, s a házigazdáink /&s elmondták, hogy 
a jelenlegi törekvések teljes mértékben összhangban vannak az 
iszlám tanaival, nem gátolják - sőt. erősitik -"a vallásszabadsá­
got.

:: ;
I

bb.26. afganísztán békét akar! - kovács bála nyilatkozata 

t of/mm pr zsu hgy1 1979.augusztus 29.

kovács bála,, az országos béketanács főtitkára a kabuli 
nemzetközi szolidaritási konferencián részt vett magyar béke­
mozgalmi küldöttség-vezetőjeként - afaanisztán fővárosából 
hazaérkezve - nyilatkozatot adott az mti tudósítójának:

. , 7 az volt a célja a nemzetközi konferenciának, hogy a
világ haladó erői, a békemozgalom nemzetközi szervezete és meg­
annyi nemzeti béketanács küldöttei kinyilvánítsák: teljes szo­
lidaritást vállalnak afganísztán népével és kormányával az áp­
rilisi forradalom vívmányainak megvédéséért, és elutasítják 
az imperialista-és reakciós erők ' ' ' ' ' " -
afganísztán ellen,
a bfke világtanács kezdeményezésére az afgán béke- és szoli­
daritási mozgalom hívta össze a konferenciát, amelyre ötven 
országból, a világ minden részéből 150 küldött érkezett* 
szocialista országok delegátusai mellett ott voltak Latin­
amé r lka, afrika, ázsia népeinek képvisel i, küldöttségek, 
érkeztek Indiából, sri-lankából, törökőr zagból. sok helyről 
jöttek, sokféleképpen világították meg a konferencia fő témáját, 
az azonban valamennyiük megnyilatkozásaiból egyértelműen kicsen­
dült, hogy teljes mértékben vállalják, cselekvőén kifejezésre 
juttatják a szolidaritást az afgán nép ügyével. Jisztáni

Safe

5-

s ?
i?szik,

/" támadásait ) 5

- utunk Legfontosabb tapasztalaként mondhatom el - hang­
súlyozta az országos béketanács főtitkára - hogy az afaán nép 
teljes mértékben támogatja, magáénak érzi az áprillsi^forra- 
dalmat, védelmezi vívmányait, következetesen előre halad a 
népi demokratikus,párt, a forradalmi tanács és a kormány veze­
tésével, s az ellenforradalmi támadások kereszttüzében is a 
bátran küzd a társadalmi felemelkedésért 
az egész világ nyugalmáért.

.

hazája, a kontinens9

- ötezernél több emberrel együtt vettek részt a külföldi 
küldöttségek a konferenciát megnyitó nagygyűlésen a kabuli egye­
tem sportcsarnokában? ahol- hafizuHah -amin?, az afgarldemokrati­
kus köztársaság miniszterelnöke mondott beszédet, méltatta minde­
nekelőtt _ a földreform jelentőségét, a nőknek is megadott jogo­
kat, és Leleplező Leg szólt arról, hogy egyes iráni és pakisztáni 
személyek, ellenforradalmi bandák felforgató tevékenysége miatt 
Keletkeztek feszültségek az országban, e lelkes hangulatú, több 
mint 4 órán át tartott gyűlés meggyőzően demonérálta azt a 

forradalmi lendületet, amelyben most az afgán nép él. kifejezésre 
jutott ezen a megmozduláson az is, hogy az egész országban 
összefogva, szervezetten akarják megteremteni

/folyt.köv

13.45/zsu

/«/ ’■30'-...
- fTm —
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í

3#

az uj rendet.
/folyt.köv,/ 

13.40/zsu ,
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bb.26. /afganisztán békét akar 2. foLyt/p

13.55/p <r -2d-

bb.29, a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 
éráig

P hgy

to tanévnyitó
2. tanszerkereskedelem
3. tanácsi rendelet
4. ' magyar könyvek . .
5. gyégynövénygyüjtés
6. korszerű telephelyek
7. szolnoki csillagda
8. újabb telepítések
9. paprikakockák 

10. kom bőszűrét 
11'.' színesedik a mátra
12. szigetköz
13. tervtulteljesités
14. gorsium
15. uj üzem Kazincbarcikán
16. soproni téglagyár 

.17. hazai turbinaolaj
18. halálos balesetek ..
19. tanzániai tájékcztatásügyi államtitkár 

tsz-ek és ipari üzemek kooperááciéla
21, sikeres próbavágás
22. uj abc áruház 
23^ időjárás
24. ülést tartott a fővárositanács
25. nemzetközi konferencia 
26V kovács béta nyilatkozata 
27* elhunyt berekalll Lajos
28, hantos János
29. hlrjegyzék

/nti/

14.00/p

1979.augusztus 29.
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bb.37. ceruzabab a másodvetés bőL 

kör/ká zy hgy

bb. 30. gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás 

t kf tr pp ch hgy

- szerdán megkezdődött a gépkocsinyeremény betétkönyvek idei 
harmadik, kétnapos sorsolása a mérn kossuth Lajos téri kultúr­
termében^

. —. az első napi húzáson a...budapesten április 30-ig váltott és
j üli us. 31.” én még-érvényben volt ötezer és tízezer forintos betét- 
könyvekre 379 nyereményauté jutott.

csütörtökön a vidéken váltott könyvek tulajdonosai között 
617 személygépkocsit sorsolnak ki.

a kétnapos húzás összesített eredményét -- a 996 nyereményau­
té betétkönyvének számait tartalmazó jegyzéket - pénteken teszik 
közzé, /mti/

1979. augusztus 29. 1979. augusztus 29.

... f miskolci h ütő ház ban szerdán megkezdték a másodvetésü
zöldbab feldolgozását, .a Szabolcsból érkező zöldárut részint vá- 
go lí formában, -résziniegészben, úgynevezett ceruzababként gyors­
fagy asz fással tartósítják,, a tervek szerint mintegy ötven vagon­
nal készítenek ebből a termékből, ötven vagon szív Lát is feldol­
goznak^. közte a tokajhegyaljai borvidéken termő muskotályos izü 
gyümölcsöt.

. ■ c

5
.

I

61.

■ m

, . a miskolci .hütőházban a júniusban kezdődött szezontól 
számítva .eddig kereken nyolcszáz vagon terméket dolgoztak fel, 
s az év-végéig további nyolcszáz vagon terméket, közte fél­
kész hasábburgonyát, karfiolt tartósítanak gyors fagyasztással./mti/

A
1

bb.32. elektronmikroszkópos és mikroanalizis konferencia 

dob/zy ká hgy

1

bb.: 3l. halpusztulás egy mecseki horgásztavon - a gyors beavat­
kozás félmillió forint értékű pontyot mentett meg

igó Ká ch hgy

1979. augusztus 29.:

F az elektronsugaras vizsgálati módszerekkel folytatott 
anyagtudományi és biológiai kutatásokról négy napos nemzetközi 
konferencia kezdődött szerdán a_magyar tudományos akadémia szeg 
di biológiai -központjában, a xi* magyar elektronmikroszkópos és 
mikroanalizis konferencián.mintegy százötven hazai és ötven kül­
földi -kutató; orvosok, biológusok, fizikusok, mérnökök, illetve 
közvetlen ipari ternielésseljfog la Lkozó szakemberek vitatják meg a 
tudományos terület eredményeit és feladatait, az elektromákrosz- 
kopos vizsgálati módszerek ugyanis mind inkább tépt hódítanak 
nemcsak a tudományban, hanem közvetlenül a termelőben is. hazai 
kutatók beszámoltak arró, hogy magyarországon csak a legutóbbi 
konferencia óta eltelt két év alatt számos nagy kohászati vállalat­
nál vezették be a jobb gyártmányminőség érdekében az elektronmik” 
roszkópos kutatási- és értékelési módszereket, ez utóbbi azt jelen­
ti, hogy az elektronmikroszkópos képek elemzésére naayértékű elektro­
nikus készülékeket alkalmaznak, ezek értékelik a mikroszkopikus - 
képet, -illetve felvételt, s megállapítják, hogy az anyagok összeté­
tele megfelel-e a kivánalmaknak./mti/

1979. augusztus 29.

- a mecsek hegyei között fekvő kovácsszénája! horgásztavon 
tömeges halpusztulás történt, a hirtelen fellépett oxigénhiány 
kpétkeztében körülbelül harminc mázsa keszeg, süllő, balin,.és 
^kisebb részben - ponty ment veszendőbe, a horgászok vészjelzése 
nyomán a ddldunántull vízügyi igazgatóság azonnal riadót rendelt 
el és nagy erővel hozzáfogott a mentési munkálatokhoz, a szomszé- 
dos hermán ottó tóból - friss vizet engedtek .az..oxigénhiányos tóba, 
nagyteljesítményű szivattyúkkal Levegőt bocsátottak_a vízbe és 
megtörtént a szükséges kémiai beavatkozás, az időjárás .-,_az erős 
éjszakai Lehűlés és az élénk Levegőmozgás - is elősegítette a viz 
felfrissülését, mindennek eredményeként szerdára megszűnt a hal­
pusztulás. a munkát azonban folytatják, hogy teljesen helyreáll 
sák a viz normális kémiai állapotát, a gyors beavatkozásnak kö- 
szönhetőenjt" elsősorban-pontyot - sikerült megmenteni, most szak­
emberek vizsgálják a -hatpusztulás okait, .a jelek szerint az tör- 
tént, hogy a.tóban rendkívüli mértékben-elszaporodott a kovásal- 

. ga, majd -hirtelen - robbanásszerűen - elpusztult és a. Le bőm-.
, Lés közben elvonta az oxigén túlnyomó részét a vízből, ehhez 
- járult egy heves időjárási frontbetörést követő Légnyomáscsök- 

kenés.
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1979. augusztus 29.

- szerdán megkezdődött a gépkocsinyeremény betétkönyvek idei 
harmadik, kétnapos sorsolása a mám Kossuth Lajos téri kultúr­
termében.

. az első napi húzáson a_budapesten április 30-ig váltott és 
július. 31.-én még .érvényben volt ötezer és tízezer forintos betét- 
könyvekre 379 nyareményauté jutott.

csütörtökön a vidéken váltott könyvek tulajdonosai között 
617 személygépkocsit sorsolnak ki.

a kétnapos húzás összesített eredményét - a 996 nyereményau- 
té betétkönyvének számait tartalmazd jegyzéket - pénteken teszik 
közzé, /mti/

8 ^

bb.*' 31. halpusztulás egy.mecseki horgásztavon -.a gyors beavat­
kozás félmillió forint értékű pontyot mentett meg

igé Ká eh hgy 1979. augusztus 29.

. a mecsek hegyei között fekvő kovácsszénája! horgásztavon 
tömeges halpusztulás történt, a hirtelen fellépett oxigénhiány 
kö&tkeztében körülbelül harminc mázsa keszeg, süllő, bálin, és 
^kisebb részben - ponty ment veszendőbe, a horgászok vészjelzése 
nyomán a dáldunántuLl vízügyi igazgatóság azonnal riadót rendelt 
el és nagy erővel hozzáfogott a mentési munkálatokhoz, a szomszé­
dos hermán Ottó tóból friss vizet engedtek.az oxigénhiányos tóba, 
nagyteljesítményű szivattyúkkal Levegőt bocsátottak-a vízbe és 
megtörtént a szükséges kémiai beavatkozás, az időjárás ---az erős 
éjszakai Lehűlés és az élénk Levegőmozgás - is elősegítette a viz 
felfrissülését, mindennek eredményeként szerdára megszűnt a hal­
pusztulás. a munkát azonban folytatják,.hogy teljesen helyreáll 
sák a víz normális kémiai állapotát, a gyors beavatkozásnak kö- 
szönhetőer^- elsősorban.pontyot - sikerült megmenteni, most szak- 
emberek vizsgálják a-halpusztulás okait, -a jelek szerint az tör- 
tént. hogy a - tóban rendkívüli mértékben- elszaporodott a kóvás al­
ga, majd -hirtelen - robbanásszerűen - elpusztult és a. le bőm-.

, Lás közben elvonta az oxigén.túlnyomó részét a vízből, ehhez 
/ járult egy heves időjárási frontbstorést követő Légnyomáscsök- 

kénés.

4 JU± l —

kzültéiül félmillió 
forint értékű nemes 
halat15.10/ch -28-

M‘°5?

bb. 30. gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás

.

.1

• I

bb.37. ceruzabab a másodvetésből 

kör/ká zy hgy 1979. augusztus 29.

... -f miskolci h ütő ház ban szerdán megkezdték a másodvetésü
Z0ÍXb5b - feldolgozását, a Szabolcsból érkező zöldárut részint vá­
gott formában, - rés z. int egészben, úgynevezett ceruzababként gyors- 
fagyasztással tartósítják., a tervek szerint mintegy ötven vagon- 
na3 készítenek ebből a .termékből* ötven vagon szív lát is feldol­
goznak,. -közte a tokajhegyaljai borvidéken termő muskotáLyos izü 
gyümölcsöt.

, ..... a miskolci hütőházban a júniusban kezdődött szezontól
számítva-eddig kereken nyoLcszáz vagon terméket dolgoztak fel, 
s az év -végéig további nyolcszáz vagon terméket, közte fél­
kész hasábburgonyát, karfiolt tartósítanak gyors fagyasztással./mti/

bb.32. elektronmikroszkópos és mikroanalizis konferencia 

dob/zy ká hgy 1979. augusztus 29.

az elektronsugaras vizsgálati módszerekkel folytatott 
anyagtudományi és biológiai kutatásokról négy napos nemzetközi 
konferencia kezdődött szerdán a_magyar tudományos akadémia szege­
di biológiai központjában, a xi* magyar elektronmikroszkópos és 
mikroanalizis konferencián mintegy százötven hazai és ötven kül­
földi-kutató; orvosok, biológusok, fizikusok, mérnökök, illetve 
közvetlen ipari terme léssé l}fog latkozó szakemberek vitatják meg a 
tudományos terület eredményeit és feladatait, az eLektroimkrosz- 
kopos vizsgálati módszerek ugyanis mind inkább tépt hódítanak 
nemcsak a tudományban, hanem közvetlenül a termelőben is. hazai 
kutatók beszámoltak arró, hogy magyarországon csak a legutóbbi 
konferencia óta eltelt két év alatt számos nagy kohászati-vállalat­
nál vezették be a jobb gyártmányminőség érdekében az elektronmik­
roszkópos kutatási- és értékelési módszereket* ez utóbbi azt jelen­
ti, hogy az elektronmikroszkópos képek elemzésére nagyértékü elektro­
nikus készülékeket alkalmaznak, ezek értékelik a mikroszkopikus- 
képet, illetve felvételt, s megállapítják, hogy az anyagok összeté­
tele megfelel-e a kivánalmaknak./mti/

15.20,/zy -29-
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szerdán be fejezték az oroszlányi 16-os aknánál azt a 
na yszabástt; társadalmi munkát, amelyet a bányászati és kohásza­
ti egyesület oroszlányi csoportjának kezdeményezésére és irányi- 
tásával végeztek, az egyesület tagjai? a bányák és a külső üze- 
mek szocialista brigádjai hónapokon át dolgoztak 
bányászati emlékhellyé alakítsák 
az orosz Iá 
működés ut 
szenet -kül

azon, hogy
, , , , a város legelső bányáját,
bányászat alapjait megteremtő üzem 1977*»ben, 36 éves 
,vonult nyugalomba,, . ezalatt 13,2, millió tonna 

. , , , } .felszínre a bányászok, akik-elsőként fogadták az
j- gépeket és technológiákat* ott alkalmáztak -1950—ben orszáoosa 

elsőként a szovjet dombass kombájnt, a korszerű szovjet önjáró 
biztosító berendezéseknek és fej tő-rakodóknak köszönhették 
országos rekordjukat: egy nap alatt egyetlen fejtésből 
vagon szenet küldtek felszínre.

1974-
200

4+ . ,^kor a bánya-kimerült, gépeit_más bányákba vitték _
_ t ,de a kiszolgáló külszíni berendezéseket - Így többek között

a-szállító gépet, a Légsűrítő telepet, a külön- 
-eredeti helyükön hagyták és különleges . 

a^ bányaüzem hatalmas udvarán egyidejü- 
a dombass kombájntól kezdve a 

- fej tőkig kiállítottak minden olyan gépet

az aknatornyot, 
böző~szellőzterőket ,
védelemben részesítették. %. __
1^9 műszaki skanzent rendeztek be.
Legújabb tipusurakodó

biztosítási mód és — ------ ------------------ ■ * - ’, ahol többféle 
egy komplett elővajási munkahely Látható./mtl/

bb.35. a szerkesztőségek figyelmébe

bb.34. bányászati emlékhely - műszaki skanzen oroszlányban 

ber/ká zy hgy 1979. augusztus 29.

15,20/ch -31 —

bb. 33. hétfőként a diákságé a sárvári termálfürdő 

szel ká eh hgy 1979. augusztus 29.

fiatal házasok kapják az uj lakások 55-60 százalékát sárvá- 
rott - közölték a városi tanács szerdai ülésén, amelyen az 
ifjúsági törvény végrehajtását vitatták meg. a fiatal város 
gyorsan fejlődő gazdasága 3600 harminc éven aluli fiatalt foglal­
koztat, igy érthető, hogy nagy erőfesztíéseket tesznek letele- 
pitésükér-t. létrehozták a fiatal házasok otthonát, széles _ 
társadalmi összefogással bővítik, korszerűsítik a gyermekintéz­
ményeket,, jelenleg az óvodáskorúak 88 százaléka jár óvodába, az 
iskolások 43 százaléka kap napköziotthonos ellátást.

sikeres az ifjúság sárvárért - sárvár az ifjúságért moz­
galom.' a parkerdő, a csónakázó tó, a játszóterek, parkok kialakí­
tásában, a fásításban sok fiatal dolgozott.

bejelentették az ülésen, hogy az uj tanévtől kezdvefőként 
az iskolásoké Lesz a termálfürdő. így mód nyílik a gyerekek szé­
leskörű úszásoktatására, /mtl/

bb.' 36o' szüretre készülnek a duna-tisza közén 

Lász./ká eh hgy 1979. augusztus 29.

aradi mlhály, 29 éves Lakatos

/mtl/

— 30 —
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bb.38. 75 millió rubeles szerződés magyar almára 

Pp/tr zy pp
bb. 43. népi ellenőri vizsgálat bük-fürdőn 

szel kz eh hgy1979. augusztus 29.

hetvenöt millió rubel értékben irt alá szerződést 
szerdán a hungarofruct külkereskedelmi vállalat és szovjet 
partnere a szőjuzplodoimport, a szerződés értelmében még ebben 
az évben 279 ezer tonna almát, elsősorban jonatán fajtát szál­
lítanak a szovjetunióba., az idei szerződés értéke öt százalék­
kal magasabb az előző évinél, az értékes gyümölcsöt főleg sza­
bó Les megyéből indítják útnak, de az ország más területének 
almatermő gazdaságai is résztvesznek az exportban, a szállítások 
már megkezdődtek, a szovjet áruátvevők élső csoportja megérkezet 
a. hungarofruct tuzséri hütőházába, ahonnan mintegy 200 ezer tonn 
alma kerül széLes^.nyomtávú vagonokba, a fennmaradó mennyiséget 
szovjet terű Let enjrak ják át és irányítják a rendeltetési állomá­
sokra. a magyar almát szállító vagonok szinte a szovjetunió 
egész területére eljutnak, ennek az óriási mennyiségnek a kiszállí­
tása jól szervezett munkát, széleskörű együttműködést igényel a 
termelőktől, a külkereskedelemtől, a magyar és szovjet vas utaktól 
egyaránt./mti/

1979. augusztus 29.81

iiilie#

ÉpBlBS'
&É EillllÉllEIIS5;!"

ez lett

strand-
i bb.39. lengyel menekültek magyaroszágon a ii. világháborúban 

- sajtótájékoztató a lengyel kultúrában

t da/pr zy hgy

a

.11979, augusztus 29.*

negyven évvel ezelőtt, a ii. világháború kitörésének 
napjaiban Lengyel menekültek tízezrei érkeztek hazánkba - az 
évforduló alkalmából szerdán sajtótájékoztatót rendeztek a buda- 
pésti Lengyel tájékoztató és kulturális központban.

I

m
■

a negyven éve történtekről rendezvénysorozattal emlé­
keznek meg, szombaton siklóson - az egykori Lengyel tábor szin- 

, helyén - emléktáblát avatnak, vasárnap emlékülést tartanak a 
magyarországi

bb, 44. határidő előtt, olcsóbban készült el 
te uep

dáv ká eh hoy

L9,hénferohely a szokottnál jóval kevesebbe, hatvan- 
vln^L^ri^ba kerülj ezt a kéltséget a továbbiakban még csők-

a silókat, a fejőházat, az állategészségügyi, vala- 
vékádét?"telepet ís^e! tudják vs2ték- h09V «<* « megnő-

az uj tehenészeti ■
5, bem józsef,., Lengyel kulturális egyesület szék­

házában, ahol kiállítást is nyitnak a sárvári menekülttáborból 
fennmaradt dokumentumokból, egerben emléktáblát lepleznek Le 
szeptember 22-én, a városban elsőként érkezett menekültek tisz­
teletére, mig szf.oLmokon szeptember 28-án adóznak emléküknek, 
ugyanezen a napon a szegedi józsef attila tudományegyetem tudo­
mányos ülésszaknak ad otthont, amelyen magyar és lengyel törté­
nészek vesznek részt, az ünnepségekre budapestre érke­
zett az egykori menekültek delegációja, hogy személyesen is be­
számolhassanak a múlt eseményeiről, a delegáció tagjai találkoznak 
majd.a hazafias népfront képviselőivel, s ellátogatnak a magyar 
partizán szövetségbe, ahol elbeszélgetnék az egykor Lengyelország­
ban harcolt bajtársaikkal,/mti/

1979. augusztus 29.

:

a pé[.pusztai uj tehenészeti telep betelepítését 

15.45/ch
15.45./zy
^3?

-32- megkezdték.
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16.10 rí -35"€

a műszaki könyvek iránti érdeklődést jelzi.,, hogy a tavalyi ha­
son o rendezvényen,.amelyen hét kiadó 56 könyve jelent meg

Példányban*- a forgalom meghaladta a 28 millió forintot, 
a fővárosban o%, vidéken pedig 10,2 százalékkal több műszaki köny- 
yet vásárollsk, mint 1977-ben. a tavalyi tapasztalatokat floy«- 
Lembeyéve az iáén.mintegy 20 százalékkal nagyobb példányszámban 
lennek meg.a könyv újdonságok: az akadémiai, a gondolat,. _a közoaz 
dasagi és jogi, a mezőgazdasági, a műszaki és _a statiszti ai kön 
kiadó 53 müvet e entet meg több mint 530 ezer példányban

/folyt.köv./

bb. 40.

t/km/rj pr hgy

n,,a„4z jX októberében tizennyolcadik alkalommal rendezik meg a 

tatták^az u]sá°^rók-t^^^^^^ Vörösmarty téri klubjában tájékcz-

müszaki könyvnapok: október 5-3 . között

1979. augusztus 29.

iliiiliiiis'
k^.L ismer te lo szai<könyvek tanulmányozásával Lehet.

!l6S$

bb. 41. 

t/-don/pr/rj hgy

budapestre érkezett az athéni főpolgármester

1979. augusztus 29.

isiiiiiiiiiiiyiir

a kollokviumon harminc előadás hangzik el a hydromechani­
zációs,. berendezések alkalmazásáról, továbbfejlesztési lehetősé- 
geiról.

a tanácskozáson résztvevők ellátogatnak a kazincbarcikai 
borsodi hőerőműbe, ahol a keletkező pernye vízzel történő szál­
lítását tanulmányozzák, eperben pedig a heves megyei tanácsi 
építőipari vállalat hydromechanizációs szállítórendszereket gyár- 
tó üzemét keresik fel.

/mtl/

bb. 42. szerdán hazaérkezett 

mm pr eh hgy 1979. augusztus 29.

a.magyar: szocialista munkáspárt küldöttsége, amely szakai! Jó­
zsefnek, a központi bizottság tagjának vezetésével részt vett 
az ..amerikai egyesült 
sán. /mtl/

4 ! lamok kommunista pártja 22. kongresszu-a u

16.00/ch —34—
16=3

ff
^9

bb, 45. nemzetközi hydromechanizációs kollikvium Miskolcon

1979. augusztus 29.kör kz eh hgy
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bb. 46. /fiatalodik a kutatógárda1. folyt./rjbb. 40. / műszaki 1. folyt./rj

? 30° résztvevővel rendezett három napos kong-
. természetesen ez alkalommal is a műszaki könyvkiadó jelent­

kezik a legtöbb újdonsággal, összesen 35 művel, a kiadó műhelyé­
ből kikerülő 12 mű. alapfokon, 13 középfokon, 10 pedig felsőfokon 
dolgozza fel a Legfrisebb műszaki eredményeket, ismereteket,' a ki­
adó az alkalomra három alapvető fontosságú kézikönyvvel jelentkezik: 
a közúti közlekedés kézikönyvének második kötetével, a csomagolás- 
technikai kézikönyvvel és a távközléstechnikái kézikönyvvel, az 
újdonság listán szereplő kötetek nagyobb hányada olyan.mű, amely 
hasznonnal-forgatható gyakorlati kérdések megoldásához,, lehetővé 
teszi az olvasónak,, hogy utánanézhessen agy-egy szakkérdésnek, 
jól szolgálja az Ismeretek felfrissítését. Így több zsebkönyv is 
a könyvnapökra hagyja el a nyomdát: az építéstervezési művezetés 
zsebkönyve, az épületgépész művezetők zsebkönyve, a foto labor zseb- 
könyv és a műanyag zsebkönyv is megjelenik, a híradástechnika 
iránt érdeklődők.várhatóan örömmel fogadják majd a fekete-fehér tévé 
készülékek és a sztereo rádiók szervizkönyvét, ugyancsak gyakor­
lati tanácsokkal szolgál a hamar népszerűvé vált hogvan tovább? 
sorozat uj kötete,amely a zaporozsec személygépkocsiik haszná­
latához, karbantartásához ad segítséget. ~

'E

rlÍSI^Si£sEsEI*%ElEBi;E-,

m

I
:Ei

I

llllliiiliiiiillglE
moitaK a kongresszuson olyan 
amelyek a-bélfertőzés- etens 
es ismeretük segíti ti ztább 
ta*-kezelését is. 
a mezőgazdaságban 
például

—a műszaki könyvnapok országos megnyitóját október 5-én 11 óra­
kor rendezik meg a budapesti műszaki egyetem aulájában, ezzel 
egyidejűleg ugyanitt - mintegy 1000 magyar ás orosz nyelvű 
könyvből, műszaki folyóiratból- kiállítás nyílik, ugyancsak a bme 
ad otthont annak a háromnapos tudományos ülésszaknak, amelyet 
a könyvujdonságokhoz kapcsolódva a műszakij,könyvnapok alkalmából a 
vállalatok, intézmények, szövetkezetek műszaki könyvbemutatókat 
és szakkönyvvásárokat rendeznek, többhelyütt a könyvvásárt szakelő­
adások és ankétok egészítik ki. /mti/

í.
-

snan megismert mérgező.faktoro 
előidéző okai közé tartoznak, 

látni a betegség Lefolyását,, ezál- 
lologlai-genetikal vlzs álatok jelentősége 

- volt a témája annak az e őadásnak, amely

>

ibakt
I

-

®:)pEÍ!?pS;fISgsSlSs1lSí1C«?1-"
kozojarcu. iLletoleg bizonyos tyukbetegséaeket okozó állati-vírus­
ról. nemregioen sikerült magyar állatorvosi virológusoknak Izolál- 

.niuk^egy uj vírust a sertések járványos gycmor-bél-hurutjának ta- 
wuLuanyozása során, jelentős előrelépésről adtak számot a vírusos 
betegségek Laboratóriumi diagnosztizálásának fejlesztésében, u], 

módszereket dolgoztak ki az emberi és állati vírusos megbe­
tegedések elleni oltóanyagok hatékonyságának növelésére.

bb, 46.- fiatalodik a kutatógárda - a mikrobiológiai társaság elnö­
kének nyilatkozata

t/of/rj pr hgy
m

1979. augusztus 29. I:
v;a magyar mikrobiológiai társaság szerdán befejeződött 8, kong­

resszusa - kétféle uj vonással - eltérően alakult az eddigi ilyen 
szakmai rendezvényekhez képest, egyfelől : örvendetesen megnőtt 
az előadók között - csakúgy mint a gyakorlatban - a fiatal tudósok, 
szakemberek .jelentkezése; ők tartották a programba iktatott 170 
előadásnak több mint a felét, másfelől az jellemezte a mostani szak­
mai tanácskozást, hogy minden eddiginél nagyobb számban - nagyjá­
ból minden második előadásban - közvetlen gyakorlati /termelési, 
gyógyászati/.témákhoz, feladatokhoz kapcsolódó beszámolókat tartot­
tak a mikrobiológia elméleti és gyakorlati művelői.
/folyt, köv./

16.20 rj

kor-

^ kü ön érdemes kiemelni azt az előadást, amelyben arról volt 
bizonyos.rosszindulatú daganatok keletkezésében esetlea

kongresszus résztuevdfíg/ElIkEíÜmE «™1?U irá-

T.yu v^ruskuúaias magyar eredményeit, azt-kell itt vizsgálni: ho­
gyan alakíthatják at a-vírusok a sejteket ^^rosszindulatúvá,,
- e sej v.ekbou miként alakulnak ki ugyanilyen daganatok, /mti/

szere­

li könyvkiadó szervez ok­
tóber 15 és 18-a között, 
nemcsak budapesten,hanem 
szerte az országban a mű­
szaki

-36 — ■*«-
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5L után 2 órakor még át 
őrhelyén, a nyomozás se

j üli us 10- 
4,30 órakor már
állapították, hogy ismeretlen tettesek a .szolgálati helye köz lébe 
megtámadták -és-egy 900, vagy 1000 köbcentiméteres régi tipusu 
Wartburg személygépkocsiból kiszerelt úgynevezett féltengellyel. 
Leütötték, az eszméletlen rendőrt gépkocsival a 4-es^ főútvonalról 
a -vecsést -és . ecsert összekötő utón, majd onnan egy földutra Letéri 
ve szállították, a kocsiból kiemelték, megölték, majd az ut mellet­
ti kukoricásban elásták.

kedden,
találták

,arö
16.50 rj —39 -

/folyt.köv./

a rendőr szolgálati pisztolyát a tettesek elrabolták, amit 
július 16-án 8 és 13,30. óra közötti időben a budapest,- xviii. kér. 
steinmetz u. 3. sz. alatti szakorvosi rendelő félemeleti.női mos- 
dójában helyeztek el eTgy kristálycukros papírzacskóban, a nyomo- 
zás során a bűncselekmény helyszínén találtak egy sötétzöld, ket­
tétépett női -pantalló darabot, ami véres Lett és a tettesek eldob­
tak. az eredeti sötétzöld jersey alapanyagú nadrág hossza 1 mé­
ter, a nadrág szárát házilag 5 cm-re behajtva feLvarrták.
Lehet hazai konfekció-termék is, de nem zárható ki, hogy valame­
lyik külföldi országból importálták, az erősen használt nadrá- 
got - mielőtt kocsitörlőnek használták - kb 155 cm magas, telt ala­
kú, kb 86-88 cm derék és 115-118 cm-as cslpőbőségü, 70-75 kg 
súlyú nő viselhette.

, _a rendőrség korábban már tájékoztatta a lakosságot arról a 
súlyos bűncselekményről, amellyel gyulai károly rendőrfőtörzsőr­
mester ellen a budapest, xviii. kerület vörös hadsereg úti szol­
gálati helyén elkövettek.

_ a 45 éves rendőr 1979. iulius 9-én búcsúzott el- utoljára ceg­
lédi lakásán feleségétől és három gyermekétől azzal, - hogy szolgá­
lati helyére utazik, öt éve a budapest, xviii. kerület vörös 
hadsereg utján - a ferihegyi repülőtér mellett - a 4-es főútvonal 
kezdetén, mint őrszem Látta el szolgálati feladatát.

pr/rj hgy 1979. augusztus 29.

rendőrségi felhívás

bö. 50. felhasználható: 19 órától!

bb.49. vallus pál kitüntetése 

pp/bzs/ok hgy

— a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes 
eredményes munkája elismeréseként, 60. születésnapja alkal­
mából,- a szocialista magyarországert érdemrendet adományoz-- 
ta vallus pálnak, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyet­
tesének.: a kitüntetést huszár István, a minisztertanács el­
nökhelyettese adta át, jelen volt csikós nagy béLa állam­
titkár az országos anyaa- és árhivatal elnöke./mti/

1979. augusztus 29.

16.35/-ok
\Z:

-3?

bb.47. gáspár sándor romániába utazott 

pp/bzs/pp/ok hgy 19/9. augusztus 29.

-gáspár Sándornak a szót főtitkárának vezetésével szerdán 
szakszervezeti küldöttség utazott romániába. a román szak- 
szervezetek általános szövetsége meghívására, a küldött-, 
ség elutazásánál a keleti pályaudvaron jelen volt Viktor 
bolcjan_ a román szocialista köztársaság budapesti naqykö- 
vete is./mti/

bb.48. sokan rálicitáltak — tenyészkan árverés báboInán 

ber/kz/ok hgy 1979. augusztus 29.

sertés tenyészkan árverést rendezett szerdán a bábol­
nai mezőgazdasági kombinát, az országos takarmányozási és 
állattenyésztési felügyelőség közreműködésével, utoljára 
negyven évvel ezelőtt tartottak Magyarországon ilyen ár­
verést. az esemény iránti nagy érdeklődésnek-azonban-nem 

az okai hanem az, hogy a bábolnai tétra s sertés 
rendkívül nagy az érdeklődés, a kombinát több éves 

kutato-kisérletező munkájával kitenyésztett kiváló minő-, 
ségu hússertés nemcsak a magyarországi nagyüzemekben kere­
seti, hanem számos más országban. Így például több tet- 
ra s.-nagyszülő telepet rendeztek be már az nszk-ban, amely 
a sertéstenyésztésben európában első helyen áll.

. p '^^tatiszta tesztelt kanokból azért vertek most 
dobra bábo Inán,, hogy ne-csak a kombinát partnergazdasáoai 

hoz^ár-a kikiáltási ár 12.000 és 25.000 forint 
kozott, változott, a gazdát cserélt 33 állatból 20-ra rá- 
licitálLak. a Legdrágábbat a 25.000 forintos kikiáltási 
árral szemben 28.000 forintért vásá olták meg. Legtöbb 
uenyészKant a bajai és a környel ko blnát vásárolt, de

^ a nagyüzemek mellett került belőlük háztáji gazdaságokba 
is e /mt 1/
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ság vándorgyüL%a^a®sthesioLógial és intenzív therápiás társa- 

bun/kz/r j e 1979. augusztus 29.

mamiitováb-

k8sz"nt«f%^^észív2v6kÍ?S; "aj^SrhSlfimna0!1 SL"5kS

miniszterhelyettes méltatta az anaesthesiológiai és 
rapiás gyógyítás terén elért eredményeket, /mii/ the-

bb. 53. felhasználható: 18 órától

amerikai táncosok Szolnokon 

laz/rj kz e 1979. augusztus 29.

Szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban vendég-
szerepe Ll szerdán a -brigham young.university international and"*
american folk dancers._az egyesült államokból érkezett 
pori-tagjai amatőrök, többségükben egyetemi hallgatók.

amellyel a világ-minden részén-felléptek már - 
székes skálája szerepel a réglektőg a legu'abbak

táncoso- 
a műsorukon 

az amerikai táncok 
g. /mti/

--julius 9-rő 
pest, xviii. 
ás látták-gyű 
lében gyanús,

-vecsés térségében - az ecsert összekötő utón - annak közeli 
ben, ahol a meggyilkolt rendőrt elásták julius 10-én. kedden 
hajnalban, vagy a kora reggeli órákban közlekedtek és ezen a 
utón bárkit, esetleg gépkocsit Láttak, illetve ebben az idő­
szakban gyanús körülményeket észleltek.

-lére, a -

~ ^2 említett, kiszerelt Wartburg féltengelyről, illetve a női 
adni ° darabDaL kapcsolatban tudnak valamilyen felvilágosítást

mindazok, akik e kérésekre valamilyen információt tudnak adni. 
a= yggyeL Kapcsolatban egyéb érdemleges dolgoról tudomással 

bírnak, jelenlsók be a Legközelebbi rendőri szervnél.
né Le / fnii xyZ vagy rendőr-

bb» 51.vadász Ilonának, 

rj e 1979. augusztus 29.

lllFiiilSEIIIlíElE.
adta átf /mti/^' ^ ^zmp központi bizottságának osztályvezetője

16.55 rj —40 —
/f"3P

bb. 50. / rendőrségi 1. folyt./rj

a rendőrség kéri a Lakosságot, hogy jelentkezzenek azok ,
akik

bb. 54. halálos baleset 

z/rj e 1979. augusztus 29.

szeroán délben 12 óra 30 perckor a vili. kerület üllői ut és 
József korút kereszteződésében Lévő villamos megállóban,egy kiin­
duló 4-6 villamos két kocsija közé Lépett,wágenhoffer eszter 
^ves budapesti Lakos, és a helyszínen életét vesztette, a szeren- 
k»zdt^nS/nti/anal< vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával

77

meg-

17.05 rj 
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bb. 56. / moszkvai dijak 1. folyt./rjbb. 55. hazaérkezett Mongóliából a legfelsőbb bíróság küldöttsége 

dg/rj e

• ss

1979.augusztus 29.

szerdán hazaérkezett Mongóliából a legfelsőbb bíróság dr. szakács 
Ödön elnök által vezetett küldöttsége, amely goncsigijn is-nek, a 
mongol legfelsőbb bíróság elnökének meghívására tett tapasz­
talatcsere látogatást a testvéri szocialista országban, látcaatásuk 
során megismerkedtek a mongol igazságügyi szervezettel; a joalal- 
kotás eredményeivel és a.Legfelsőbb bíróság munkájával, fogadta a 
küldöttséget szampilin zsalan-azsav, a kommunista párt kb titká­
ra, a nagy népi hurál elnökségének elnökhelyettese és talál­
koztak a mongol jogi élet számos vezetőjével.

/%ti/

iliüiüliar Kv

■ - - /-??'•-4^

lós

bb. 56. moszkvai dijak - fábri zoltán és kazimir károly nyilat­
kozata

t/j ok/dg/rj e Hamm:1979. augusztus 29.

négy évszakot átfogó, Legújabb filmjének nyári felvételei 
éppen kedden fejezte be fábri zoltán, amikor értesült xi. 
moszkvai nemzetközi filmfesztivál zsűrijének döntéséről: élet­
művét - tiz, különböző országbeli rendezőtársáéhoz hasonlóan - 
különéljjal jutalmazták. a háromszoros kossuth-dijas rendező, 
akinek ez a moszkvai fesztiválok történetében már a negydiik dija, 
ez alkalomból nyilatkozott az mti munkatársának:

-a balázs józsef kisregényéből készülő ,,fáblán bálint talál­
kozása istennel,,című uj filmem munkálatai miatt nem 
utazhattam a szovjet fővárosba, természetesen örömöm igy is ugyan- 
olyan.nagy,.hiszen a szovjet filmgyártás államosításának 60, év- 
fordulója alkalmából odaítélt díjban a személyem és művészi életmű­
vem iránti megbecsülés jutott kifejezésre, az indoklás - az emberi 
humanitás,- az emberek egymás iránti megértésének művészi megnyil- 
vanitasáért kaptam a dijat - találóan summázza azokat a törekvése­
ket, amelyek pályám-során mindig irányítottak, jelenleg készülő, 
a forgatás felén túljutott filmemmel is ezt a mondanivalót kívá­
nom kifejezni.

bb. 57. budapestre érkezett king vidor 

t/jok/rj dg e
• r

1979. augusztus 29.

eI1ISe1IeI1h6”E
mindennapi kenyerünk irta be nevét a filmtörténetbe.

egyi-

dübőrgő étet, 
az oscar

/folyt.köv./ 

13.05 rj -42 -
/folyt.köv./ 

13.15 rj 
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várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, eső
nélkül,

—• • —

bb. 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

1979.augusztus 29.e

30. gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás
31. halpusztulás egy mecseki horgásztavon M*m. / 
jg. eleKtronmikroszkópos és mlkroanalízls konferencia 
5,j, hétfőnként a diákságé a sárvári termálfürdő /5"- xz 
3^. oanyaszati emlékhely

, szerk. figy., /jav. a 18-as hírre/ 
oh. szüretre készülnek a duna-tlsza közén 
/folyt.köv./

■ / a i/.

35.

21.00 —44 —

H3--

bb. 57.; / budapestre... 1. folyt./rj

x- - nagyapám ...amerikai .nőt vett feleségül? így én már nem 
4-udck magyarul, de származásomat mindig is nyilvántartottam, több­
ször készültem magyarországi Látogatásra, _ám mindig közbejött vala- 
mi. magyarországra annál is inkább kiváncsi vagyok, mivel holly- 
wood tele van világhírnévre szert tett magyarokkal, meqqyőződé- 
sem, nogy a magyar filmrendezők ^ közülük külön is említeném 
czukort - a legjobbak közé tartoznak. george

, - Moszkvában egyébként már három .alkalommal is jártam,
evvel^ez.elói l zsűritag voltam, két éve pedig díszvendégként 
Lem részL-a rangos filmseregszemlén, sajnos az.idei magvar_ver- 
senyrilmet. -,,-az erodál—öt a helyszínen -nem - láthattam, 
.ogadxa.ásapől,. különdíjárói értesülve elhatároztam, ..hogy magyar- 
országi taruozxodásom során feltétlenül meg fogom nézni, /mti/

tiz
vehet-

kedvező

bb.58. időjárásjelentés 

z/ok 1979. augusztus 29. 

a meteorológiai intézet jelenti 1979. augusztus 29-éneste:

lassú melegedés

t

iwwieegB*

1. folyt./rjbb. 59. / a belföldi • • •
I

37. ceruzabab a másodvetésből
38. 75 millió rubeles szerződés
39. Lengyel menekültek magyarországon - Lengyel kultúra -
40. műszaki .könyvnapok: október 5-31.
41. budapestre érkezett az athéni főpolgármester /6 (<*-v• /
42. szerdán-hazaérkezett.... -
437 népi ellenőri vizsgálat bük-fürdőn
44. határidő előtt,..............................
45, nemzetközi hydromechanizációs kollokvium
46. fiatalodik a kutatógárda ,
47, gáspár Sándor románlába utazott / Q -12- • /aL/’ '

- 48. sokan rálicitáltak
49. vallus pál kitüntetése
50. rendőrségi felhívás
51. vadász Ilonának ^ ,
52. a magyar anaesthesiológiai és intenzív therápiás vándorgyűlés
53. amerikai táncosok Szolnokon
54. halálos -baleset - -
55. hazaérkezett Mongóliából
56. moszkvai-dijak -
57. budapestre érkezett king vidor
58. időjárásjelentés
59. hirjegyzék
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a legfelsőbb bíróság küldöttsége

/ír, ti/
-vége-

- ükészült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő:- pásztor jános _
szerkesztette: halasi györgy és henczi erzsébe
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